

新春走基层·回眸春节

酸甜苦辣各自尝

各行业春节扫描



春节7天假期,有人欢喜过大年,逛公园、观鲜花,过得红红火火;也有些人坚守在工作岗位上,清扫增多的烟花爆竹纸屑的环卫工人,急诊室里忙碌的护士,不时出现他们忙碌的身影。而因为烟花爆竹燃放增多,不仅给环卫带来压力,还在“打扰”着城市的空气质量。就在大伙都为春节而忙活的时候,楼市的成交量也没那么“给力”了。

公园:河马惹人爱 水仙花开正靛

合肥野生动物园内来自“北方的狼”备受关注,河马宝宝惹人疼爱;合肥植物园内风景宜人,水仙花开得正靛;包公园内全家一起感受包拯的清正廉洁、铁面无私、不畏权贵的人格魅力……记者从省城各大公园获悉,春节黄金周期间,由于天气晴好,合肥野生动物园、植物园、包公园等各大公园均迎来了客流高峰,比去年同期高出20%-98%不等,创下历年同期客流之最。

合肥野生动物园副园长江浩介绍说,今年春节黄金周期间,该园共迎来游客达25000人,其中年三十当日较少,有300人左右,从年初一到年初六每日客流均在数千人,仅大年初一当天就迎客3000人,整体客流量比去年同期高出98%,创下历年春节黄金周客流量之最。据分析,其主要原因是天公作美,连日来天气一直晴好,最高气温达到10℃左右,吸引了不少游客前来。

“因为节前园内就开始策划举办水仙花展览、展销活动,再加上连日来天气较好,所以春节黄金周期间吸引了众多游客前来,客流量比去年多出了近50%。”合肥植物园园长周耘峰介绍说,整个黄金期间该园共迎客达2万人左右,尤其是大年初三、初四两天人数较多。此外,记者又联系了包公园、三国遗址公园、逍遥津公园等部分公园,相关负责人均表示,园内的客流量均比去年同期高出不少,这与天公作美是分不开的。

记者 赵莉

空气:春节7天无“好天”

鞭炮声声,新年到来。可是城市遍地开花的鞭炮,使得空气质量也一落千丈,据省环境监测中心站数据显示,春节假期,我省不少城市空气质量明显下降,尤其是省城合肥空气质量“污染”严重,不少市民感觉到“呼吸困难”。据了解,燃放烟花爆竹是空气污染的一个重要原因。

来自合肥市环境监测中心的数据显示,春节期间,合肥空气质量比平时要差很多。其中除了2月2号白天空气质量是良以外,截至到8日下午,合肥市都是污染天气。特别是在初一凌晨零点,空气污染指数陡然飙升至200,使得合肥成为“污染”城市。

“省城合肥燃放烟花爆竹有一定影响,主要是里面产生一些颗粒物,再有一些硫化物,对空气质量监测有影响。”合肥市环境监测中心站工作人员介绍。

记者 俞宝强

楼市:2月头七天,合肥仅备案134套房

由于春节长假的影响,近几日的合肥楼市也犹如放了大假。据记者不完全统计,从2月1日(虎年的腊月二十九)到2月7日(兔年的正月初五),合肥住宅累计备案仅为134套,除包河区、瑶海区等区域有“销售”外,庐阳区一直保持了零备案记录。

昨日是2月8日,农历的大年初六。据记者调查,从大年初五开始,合肥大多数售楼部已经开门迎客。也有少许售楼部春节期间压根没有休息。

万科·金色名郡的某置业顾问介绍,万科在合肥的2个项目春节期间都没有休息,为了照顾返乡置业的需要,他们安排了值班人员每天按时接受咨询。还有部分售楼部,如华润·紫云府、德信·上湖名院、恒盛·豪庭等售楼部从年初四开始就有置业顾问上班接受购房者咨询。

不少业内人士认为,春节市场“冷”在预料之内,年后楼市将迎来新一轮推盘热,届时合肥楼市或将再度掀起疯狂。

记者 任金如

环卫:垃圾清扫1万余吨

昨日,记者从合肥市城管部门获悉,春节长假期间省城生活垃圾迅猛增长至两倍。8000名干部职工7天时间共清扫清运生活垃圾1万余吨,而其中,随风吹得遍地都是的各类烟花爆竹的残屑是最令环卫工人头痛的难题。

据了解,合肥平时全市生活垃圾日产量约1500余吨,节日期间垃圾日产量增加30%左右,大年初一高达近2000吨,7天长假共清扫、清运生活垃圾1万余吨。

据了解,今年烟花爆竹残屑在生活垃圾成分中仍然唱“主角”,仅三十和初一两天,环卫工人就清扫爆竹残屑这类“彩色垃圾”近千吨。少殊翠云 张馨 记者 徐涛

生日:“兔宝宝”们正月里忙着降生

“这个兔宝宝是男娃,那个兔宝宝是女娃。”昨日合肥市妇幼保健院病房里,热情洋溢,好不热闹,因为这里生下来许多兔宝宝,爷爷、奶奶、叔叔、阿姨们都在这里一睹兔宝宝的风采呢。

今年是兔年,不少准妈妈都希望春节期间产下“兔宝宝”。据合肥市妇幼保健院值班工作人员介绍,春节期间,该院各产科病房爆满,很多病房都已加床,自2月2日(年三十)零点截至2月8日(年初六)中午,共有170

名产妇在该院分娩。这170名产妇中,其中剖宫产76个,顺产94个,2月4日那天还分娩了两对双胞胎。

产科医师陈磊告诉记者,春节期间一般都是生育高峰期,各病区都会出现一床难求现象,很多产妇都提前几个月预订病床,甚至直接要求医生在年三十或年初一实施分娩术,陈医生提醒广大产妇生子应瓜熟蒂落,不可强求,大家应根据自己的实际身体状况慎重选择科学分娩。

程乐平 记者 王松青

烟花:安全燃放最重要

按照合肥市公安局的规定,春节期间燃放烟花必须在指定的时间内进行,并且要注意安全。但这春节里,因为燃放烟花爆竹出的事可真不少。

年初一,南湖春城小区内有一个孩子因为玩烟花被炸伤了手,家人一边报警一边把他送到医院救治。

而各个派出所更是经常能接到因为燃放烟花而引燃草坪的报警,仅大年初一天,海恒派出所接到此类报警七次。

市民过量地燃放烟花爆竹,不但造成安全隐患,还对空气造成很大污染。民警提醒广大市民,燃放烟花一定不能过度,并且只能在规定的的时间和地点燃放。记者 王涛

急诊室:酒精中毒忙坏急诊护士

春节,是万家团圆的日子。然而,许多市民在过春节时,或因为没有很好地保重自己,或与家人闹别扭,导致乐极生悲。春节长假期间,我市急诊人数比往年增加了一半左右,急救车出车次数及危重病人抢救次数也有所增加。

昨日,记者在市三院采访时,很多护士都表示,过年期间酒精中毒者太多太多。医生告诉记者,通常的病人因饮酒过度,都是睡上几个小时还不会苏醒,于是又是灌肠又是

打吊针,整个人如翻江倒海一般,直至把肚内的食物全都吐出来为止。当然,还有一些病人因饮酒过量,或因食量过多,致使肠胃发生病变。大年初一,就有两名病人消化道出血,还有的病人得了急性肠胃炎。

“有些喝多酒的人来到医院还发酒疯,又打又闹的,我们几名女护士根本按不住他们。每次接到一些喝多酒的,我们都非常害怕。他们还到处呕吐,上次一个病人吐了我一身呢。”一名护士抱怨道。朱蕾 记者 张巍

